智利新任总统皮涅拉宣誓就职

智利新任总统塞瓦斯蒂安·皮涅拉 11日在位于智利第二大城市瓦尔帕莱索 的国民议会宣誓就职。智利参议院议长 卡洛斯·蒙特斯主持就职仪式。蒙特斯为 皮涅拉佩戴蓝、白、红三色的总统绶带, 卸任总统巴切莱特将象征总统权力的奥 希金斯五星徽章交给皮涅拉,完成总统 权力交接。巴切莱特及其内阁成员离开 国民议会后,皮涅拉签署委任状,23名新 内阁成员随后宣誓就职。阿根廷总统马 克里、秘鲁总统库琴斯基、巴西总统特梅 尔、墨西哥总统培尼亚等参加了就职仪式。国家主席习近平特使、十二届全国政协副主席马培华出席了智利总统权力交接仪式。

在去年12月17日举行的总统选举中,皮涅拉作为智利中右翼联盟"智利前进"候选人当选总统。 皮涅拉是智利最成功的政治家和企业家之一,曾于2010年至2014年担任智利总统。

/新华社



"大选年"催生拉美政治新版图

随着11日古巴全国人民政权代表大会选举的举行,拉美2018"大选年"逐步升温。今年,哥斯达黎加、巴西、墨西哥、哥伦比亚、巴拉圭、委内瑞拉等 多国将举行总统选举,古巴还将进行领导人更替。

虽然多数国家选情目前依然是雾里看花,但分析人士普遍认为,从拉美政局整体走势看,"左退右进"大趋势仍将延续。在政策取向上,无论左派当政还是右派掌权,都会向中间路线靠拢。同时,拉美国家与中国的全面合作伙伴关系也将继续推进。

选情胶着

上月4日哥斯达黎加举行总统大选第一轮投票,拉开地区"大选年"序幕。由于没有候选人获得40%以上选票,第二轮投票将于4月1日举行。

此次总统选举主要在五名候选人之间展开。分析人士指出,从首轮结果看,社会阶层的分化使得选票较为分散,最终进入第二轮的执政党公民行动党和在野党民族重建党得票都相对较低,这将迫使两党在政策取向上作出妥协以吸引更多选民。

哥斯达黎加大学国际问题专家弗朗西斯科·巴拉奥纳在接受新华社记者采访时说,目前谁胜谁负尚难预测,最终结果将取决于两党在第二轮投票前如何与其他党派通过谈判组建政治联盟。

哥斯达黎加总统选举选情胶着,可谓拉美"大选年"的一个缩影。

在墨西哥,墨美关系恶化和国内安全形势为左翼政党国家复兴运动党候选人奥夫拉多尔带来"利好",目前他的民意支持率领先,国家行动党与中左翼民主革命党结成的竞选联盟候选人安纳亚和执政党革命制度党总统候选人梅亚德紧随其后。

分析人士指出,这次总统选举的关

注点扩大至前三名候选人,说明选民诉 求更加分化多元,这将给墨西哥大选带 来更多变数。

作为拉美第一大经济体,巴西今年的大选选情备受关注。目前民意支持率最高的前总统卢拉能否参选尚未可知,这为大选增添了极大变数。据报道,卢拉因贪腐和洗钱罪被判刑,理论上已失去成为总统候选人的资格。有分析指出,不管卢拉能否参选,他对社会中下层选民的号召力都将为左翼劳工党加分。

选民诉求多元、政党阵营分裂的情况在地区其他国家同样存在。在哥伦比亚,目前尚没有一位候选人有望获得多数选票。在巴拉圭,红党、全国革新大联盟和真正激进自由党也将在4月大选中展开激烈角逐。

选民求变

从各国选情可以看出,面对选民求变的心态,左右翼政党都在试图调整自己的政策。整体而言,拉美政局"向右转"的趋势仍在继续。

进人本世纪,得益于全球大宗商品的黄金周期,左翼政党凭借惠民政策上台,逐步占据拉美政治版图主导地位。自2009年以来,全球金融危机持续发酵,多数拉美国家经济增长放缓,执政的左

翼政府支持率下降,政治钟摆开始右移。 过去两年,右翼政党在阿根廷和巴西相继上台执政。去年12月,智利中右翼联盟"智利前进"候选人皮涅拉再次当选总统,从而实现南美洲三个大国的整体右转。分析人士认为,今年"大选年",右翼政党仍将保持竞选优势。

巴西里约州立大学国际关系系主任 毛里西奥·桑托罗认为,卢拉参选的可能 性极小,这意味着巴西下一位总统可能 来自右翼政党。作为地区大国,巴西选情 给拉美总体政治风向定下了基调。

从选前民调看,巴拉圭、哥伦比亚、 哥斯达黎加等国右翼掌权的可能性较 大。在左翼当政的委内瑞拉,选情总体有 利于执政党统一社会主义党,但鉴于国 内经济状况和国际制裁压力,马杜罗政 府能否顺利连任仍存不确定因素。目前, 墨西哥左翼政党国家复兴运动党候选人 奥夫拉多尔选情领先,势头强劲。

中国社科院拉美所副研究员郭存海说,拉美各国选民有着明显的求变心理,如果说前些年"左退右进"显而易见,2018年左右翼之间的博弈将更加深人化、复杂化。

"变"与"不变"

虽然拉美"大选年"存在诸多不确定

性,但国内外学者普遍认为,对于绝大多数国家,有一点毋庸置疑,那就是继续与中国发展平等合作、互利共赢的良好关系。

正如桑托罗所言,中国是帮助拉美国家发展的重要力量,巴西多数右翼政党保守、务实,这意味着无论谁上台,中巴关系都会继续稳定深入发展。巴拉奥纳也认为,哥斯达黎加与中国之间的关系已非常稳固和成熟,其对华政策不会因总统换届而发生改变。

拉美被确定为21世纪海上丝绸之路的自然延伸,标志着中拉整体合作进入新阶段。目前,墨西哥、智利、阿根廷、巴西、秘鲁等国均表达了参与"一带一路" 倡议、与中国实现发展战略对接的意愿。

今年1月,中拉论坛第二届部长级会议在智利圣地亚哥召开,会议通过了《"一带一路"特别声明》等3份成果文件。"一带一路"倡议已成为未来中拉合作的新引领,标志着中拉整体合作迈入新阶段,为构建中拉命运共同体、建立中拉全面合作伙伴关系注入一剂"强心针"。

郭存海说:"整体来看,拉美各国大选的结果,不会对中拉整体合作产生太大影响。相信秉持合作诚意的双方一定能在新的局面下,分享经验,合作共赢,将中拉关系进一步向前推进。"

/新华社

截至3月9日当周中国汽、柴油批发价格指数环比下跌

中国汽、柴油批发价格指数显示, 上周(3月5日-3月9日),全国92#汽油、 柴油(含低凝点)平均批发价格分别为 7564元/吨、6253元/吨,分别较前一周 下跌22元/吨、41元/吨,汽、柴油总体价格水平环比下跌。

下一周期来看,供需方面,预计 行业炼厂开工负荷继续下降,汽油 需求略有回落,柴油需求缓慢复苏;市场方面,预计国际油价将延续震荡走势,国内成品油调价或搁浅。

综合判断,预计下一周期国内市 场汽油批发价格将持续回落,柴油价 格可能会稳中略涨。

/新华社

美国汉堡机器人 被嫌动作太慢工作一天被"解雇"

英媒称,在美国帕萨迪纳的一家卡利堡快餐连锁店餐厅,负责给汉堡包翻面的机器人"快手"(Flippy)只干了一天活儿就被"解雇了"。据英国《每日邮报》网站3月9日报道,这台机器人吸引了全国范围的人的关注,但卡利堡不得不将"快手"下线,因为它动作太慢无法应对蜂拥而来的人流的需求。

据《今日美国报》报道,现在,该餐馆的一张标牌上写道,"快手"将会"尽快主厨",而它的归期是"有待宣布"。

报道称,它的创造者米索机器人公司曾希望将"快手"带到美国其他50个开设卡利堡餐厅的地区,包括西雅图、华盛顿和马里兰州安纳波利斯。但看起来,对于这台人工智能驱动的机器人来说,这些计划目前暂时将被搁置。

《今日美国报》称,"快手"已经被从 卡利堡餐厅的烤架上拿走,而其人类帮 手也上了一堂有关如何与机器人一起 高效工作的速成课。

卡利堡的母公司凯利集团的首席技

术官安东尼·罗梅里诺对《今日美国报》的记者说:"主要问题是工人对时间的掌握。人们在后厨时会互相交谈。有了'快手',你就要围绕它的节奏来工作。"他还说:"这种情况需要我们对做什么、什么时候做以及怎么做加以动作编排。"

米索机器人公司告诉英国广播公司,它正在测试控制机器人的代码,以确保机器人可以快速烹饪,从而能够在用餐高峰时间完成订单。

该公司之前曾表示,"快手"每天可

以烹饪多达 2000 个汉堡包。"快手"很可能会在一些人当中引起担忧——人们都担心自己的工作被机器人取代。但幸运的是,"快手"确实需要一些人手帮助才能开始工作。在"快手"开始翻动汉堡之前,生肉饼需人手放在烤架上。

"快手"的创造者称,"快手"将为一个陷入高流失率的行业带来一定的稳定性。在其他餐厅连锁店获准购买之前,卡利堡对这款价格为6万美元的机器人拥有六个月的独享期。/新华社